IES Jovellanos J.F. Antona

Dpto. Matemdticas

PROBLEMAS DE MOVILES CON CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL Y USO DE CALCULADORA GRAFICA EN

EXAMENES DE BI

Ejemplo 1

Mov 16

o A particle P starts from a point A and moves along a horizontal straight line.
P2

Its velocity v cms™ after + seconds is given by
2r+2.for0=sr=l
vty=1. r
‘.ﬁmi—?_forlsrgl}
7
The following diagram shows the graph of v.

v

(a) Find the initial velocity of P.

Pisatrestwhent=1and r=p.
(b) Find the value of p.
When r = ¢, the acceleration of P is zero.
(¢) (i) Findthe value of q.
(i) Hence, find the speed of P when r=g¢.

(d) () Find the total distance travelled by P between r=1 and r=p.

(i)  Hence or otherwise, find the displacement of P from A when r=p.

a) Este problema se puede realizar sin calculadora grafica, pero vamos a aprovechar al méaximo la

calculadora y hallar con ella todo lo que podamos:

12 Abrir menu grafico. Teclear las ecuaciones en los dominios correspondientes, ajustar la ventana

de visualizacién:
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a) G-Solve, seleccionar Y-CALC

B [+1/[4]:Seleccionar grafico B [EXE]l: Mostrar coordenadas
v Ylf&'-2x+2.[0.1]
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Ingresar valor X
X:0
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X
W5799101112

CALY
2 Vo=2cm s

L O

b) G-Solve, seleccionar ROOT en la segunda gréfica:

Bl [11/[4]:Seleccionar grafico Bl [EXE]: Mostrar coordenadas
Y2=RB({ x)+ (A1 (x2))=7,[1,12] Y2=B (¥ x)+ (A1 (x2))=T7,[1,12]
4 4
9 3
3 E
1 1 Y
O & ¢ 3 4= & 7 8 § 1011 12 0w57991°1112
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z RAiZ|| 2 RAIZ
¥=5.218345188  ¥=0 p=5.2183
c) i)

Aceleracion es la derivada de la velocidad.

Pendiente de recta tangente +VA = derivada +VA.

Pendiente de recta tangente -VA = derivada -VA.

Pendiente de recta tangente 0 = derivada 0,

Luego aceleracion 0 = derivada de velocidad = 0 =»pendiente de recta tangente = 0 =»Solo
ocurre en la grafica en el minimo:

B [EXE]: Mostrar coordenadas El [EXEl: Mostrar coordenadas
Y=g x)+{#1(x2))-7,[1,12] Y2;@(Jx)+(44(x=))—7,[1,12]
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(ROOT)(MAX ) MINJ¥=ICEPDINTSECI B_|[k=1. 953437275 ¥=-1.758796609 | Aceleracidon O en t= 1.95 s

ii) Velocidad en punto de aceleracién 0, es v=-1.7587 cm s (-va)
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d) i) DISTANCIA
5.22 4
distancia = f 3Vt + i 7| dx =1s(5.22) —s(1)| = 4.45cm
1

G-SOLVE =»F6(>)=»ROOT=>Seleccionar la segunda grafica:

Bl [EXEl: Mostrar coordenadas Selec. valor limite sup. E
Y24==$(Jx)+(4_l(x2))—7,[1,12] Y2“B(~fx)+(4.l(x2)) =m.01,12] v
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’? MiN 3 RAIZ [dx IN_4'= SUP=5.2183

Jdx ||ROOT JINTSECT|(MIXED ¥=5.218345188 ¥=0 [dx=-4,.4536829 /]=4.45368297

En el segundo 5.22 la particula P esta 4.45 cm a la derecha de cuando estaba en el segundo 1.

También se puede calcular directamente:

B
J0(2—2x)dx

-8

IE 22|3J_+4 x —7|dx
4.453682157

U [
MAT/VCT) logab| Abs [d/docld2/doc2] IS

ii) DESPLAZAMIENTO

Desplazamiento =A1 — A2

G-SOLVE =»F6(>)=»ROOT=>Seleccionar la primera grafica:

Bl Selec. valor limite sup. B
Y14='5’-Ex+2,[0,1] y

| ®

a=l b Tdx SUP=1
¥

Jd%=1

Al=[/(-2t+2)dx =1

En el segundo 1 la particula P estd 1 cm a la derecha de cuando estaba en el segundo 0

El desplazamiento total desde el segundo 0 en el punto A al segundo 5,21 en el punto p es
Al1-A2=1-4.45=-3.45 cm

Es decir la particula P se encuentra a la izquierda del punto de partida A, 3.35 cm.



IES Jovellanos J.F. Antona Dpto. Matemdticas

NOTA. El Al se puede calcular también:

E

), 18dx+4+x®-Tldx

1.- Directamente con la calculadora: 4.453682157

;(—2x+2)dx

—




